Сводный отчет
о результатах проведения оценки регулирующего воздействия 
проекта правового акта

1. Общая информация.
1.1. Разработчик Управление финансов и налоговой политики администрации Очерского муниципального района.
1.2.  Наименование проекта муниципального правового акта (далее - правовой
акт) «Об отмене введения системы налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности на территории Очерского городского округа».
1.3. Предполагаемая дата вступления в силу правового акта с 01 января 2020г.
1.4.   Основные   группы субъектов предпринимательской и инвестиционной
деятельности, иные лица, интересы которых будут затронуты предлагаемым
правовым регулированием, оценка количества таких субъектов юридические лица и индивидуальные предприниматели.
1.5.  Контактная информация исполнителя у разработчика (Ф.И.О., должность,
телефон, адрес электронной почты) Деева Надежда Владимировна, начальник управления финансов и налоговой политики администрации Очерского района, тел. (34278)3-17-96.

2.  Описание проблемы, на решение которой направлено предлагаемое правовое регулирование.
2.1. Формулировка проблемы и краткое ее описание
       На основании Федерального закона от 29 июня 2012 г. № 97-ФЗ глава 26.3 Налогового кодекса Российской Федерации «Система налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности» (далее – ЕНВД) признается утратившей силу с 01 января 2021 года. А также в связи с ежегодным сокращением поступления доходов по данному налогу в бюджет, необходимо ускорить процесс перехода малого и среднего бизнеса на другие системы налогообложения. А с их стороны уже сейчас оценить последствия приятого Закона и принять необходимые меры по организации бизнеса.
     Доходы по ЕНВД зачисляются в муниципальный район (городской округ) по нормативу 100%. Отмена ЕНВД, служащим одним из источников собственных доходов, повлечет потери местного бюджета. Главной проблемой муниципалитетов является пополнение доходной части бюджета. Ведь именно собственные доходы служат источником покрытия расходов для решения вопросов местного значения.
2.2.  Характеристика негативных эффектов, возникающих в связи с наличием
[bookmark: _GoBack]проблемы, их количественная оценка:
        Динамика показателей за последние три года по ЕНВД по бюджету муниципального района показала, как ежегодно начиная с 2016 года сокращается количество налогоплательщиков, сумма начисленного налога, фактически поступившие доходы. Так за последние 3 года количество налогоплательщиков сократилось на 14%, а поступление налога в доход снизилось на 33%. Объем поступления на 2019 год запланирован меньше к 2018 году на 30%, в связи с применением льготы по приобретению контрольно-кассовой техники и уменьшения количества налогоплательщиков
2.3.  Причины невозможности решения проблемы без вмешательства органов местного самоуправления: 
        В соответствии с принятым Законом Пермского края от 02.07.2019 г. № 419-ПК «О внесении изменений в Закон Пермского края «О методиках распределения межбюджетных трансфертов в Пермском крае» компенсацию выпадающих доходов в виде дополнительной дотации получат, те городские округа где принято решение представительного органа об отмене с 2020 года введения в действие налогообложения в виде ЕНВД на территории городского округа.
2.4. Иная информация о проблеме: отсутствует 

3. Описание целей предлагаемого правового регулирования.
3.1. Цели предлагаемого правового регулирования: 
       - ускорение процесса перехода налогоплательщиков на иные системы налогообложения в связи с отменой Федеральным законом единого налога на вмененный доход с 01 января 2021 года и в связи с этим увеличение доходной части бюджета;
       - соблюдение условий предоставления дополнительной дотации на компенсацию выпадающих доходов из бюджета Пермского края бюджетам муниципальных районов и городских округов на период 2020-2021 годы.  
3.2.  Действующие правовые акты, поручения, другие решения, на основании
которых необходима разработка предлагаемого правового регулирования в
данной области, которые определяют необходимость постановки указанных целей:
       Законом Пермского края от 02.07.2019 г. № 419-ПК «О внесении изменений в Закон Пермского края «О методиках распределения межбюджетных трансфертов в Пермском крае»

4.   Описание содержания предлагаемого правового регулирования и иных
возможных способов решения проблемы.
         Действие решения будет распространятся на юридических и индивидуальных предпринимателей. При этом у них есть право выбора любой другой системы налогообложения – это патентная системы, упрощенная система и другие. Режимы налогообложения налогоплательщики выбирают самостоятельно.

5.   Описание   изменений   функций, полномочий, обязанностей   и прав функциональных, территориальных   органов, функциональных подразделений администрации   Очерского   муниципального района, а также порядка их реализации в связи с введением предлагаемого правового регулирования

	Наименование функции (полномочия, обязанности или права)
	Характер функции (новая/изменяемая/отменяемая)
	Предполагаемый порядок реализации

	Наименование органов местного самоуправления

	Функция (полномочие, обязанность или право)
1.1
	 Не предполагается
	- 



6.  Оценка расходов (доходов) бюджета Очерского городского округа, связанных с введением предлагаемого правового регулирования 
       принятие предлагаемого проекта правового акта привлечет в бюджет дополнительные доходы. В случае принятия проекта из краевого бюджета будет поступать дополнительная дотация на стимулирование городского округа в период 2020-2021 годы в сумме +14 309,9 тыс. руб. в год. Размер дотации рассчитан в двукратном размере от поступлений по единому налогу на вмененный доход для отдельных видов деятельности за 2018 год. По данным Министерства экономического развития и инвестиций Пермского края бюджетный эффект для бюджета Очерского городского округа составит в 2020 году - +7 423,7 тыс. руб., в 2021 году - +7 423,7 тыс. руб., а прогнозный прирост поступлений от патентной системы налогообложения (в случае перехода налогоплательщиков) в бюджет Очерского городского округа составит 268,7 тыс. руб.

7.  Новые обязанности или ограничения, которые предполагается возложить на потенциальных адресатов предлагаемого правового регулирования, и связанные с           ними          дополнительные          расходы (доходы):
отсутствуют. 

8.  Оценка рисков негативных последствий применения, предлагаемого правового регулирования:
- риски для бюджета Очерского городского округа отсутствуют;
- риски для юридических и физических лиц – налогоплательщиков единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности определить невозможно. Выбор системы налогообложения осуществляется налогоплательщиками самостоятельно.

9.    Необходимые    для    достижения   заявленных   целей   регулирования
организационно-технические, методологические, информационные   и   иные
мероприятия:
не устанавливаются.

 10.  Иные сведения, которые согласно мнению разработчика позволяют оценить обоснованность предлагаемого правового регулирования:
В законодательное собрание Пермского края вынесен законопроект губернатором Пермского края от 30.08.2019 г. № 2249-19/07 «О внесении изменений в отдельные законы Пермского края в сфере налогообложения». Которым вносятся изменения в патентную и упрощенную системы налогообложения. 
В патентной системе отменяют дифференциацию: 
- по маршрутам для деятельности по перевозке пассажиров автобусами; по видам товаров для розничной торговли, осуществляемой через объекты стационарной торговли с торговым залом; 
- по типам предприятий общественного питания (за исключением столовых в учебных заведениях); 
- по количеству объектов торговли и общественного питания. Потенциально возможный годовой доход установлен по минимальной стоимости, в сравнении с предыдущей редакцией Закона по нашей территории он ниже по всем видам предпринимательской деятельности. 
По упрощенной системе вносят изменения для предприятий общественного питания, имеющих право на пониженные налоговые ставки, предлагается отменить ограничения по средней численности наемных работников.

Начальник управления                                                                               Н.В. Деева
